

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CENTRUL NAȚIONAL DE SĂNĂTATE MINTALĂ ȘI LUPTĂ ANTIDROG

RAPORT DE ACTIVITATE
pentru anul 2017

NR: 542/24.04.2018

Introducere

Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog s-a înființat ca instituție publică de specialitate, cu personalitate juridică conform Hotărârii Guvernului nr. 1424 din 18 noiembrie 2009 și Hotărârii Guvernului nr. 625 din noiembrie 2017.

Centrul se află în subordinea Ministerului Sănătății și asigură coordonarea, implementarea și evaluarea la nivel național a politicilor de sănătate mintală.

Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog cooperează cu direcții din Ministerul Sănătății (Direcția Generală Buget și Contabilitate, Agenția Națională pentru Programe de Sănătate, Direcția Generală de Asistență Medicală și Sănătate Publică, Cabinet Secretar General, Direcția Relații cu Presa, afaceri europene și relații internaționale), Comisia de psihiatrie și psihiatrie pediatrică a Ministerului Sănătății, spitale monospecialitate, secții și compartimente de psihiatrie din cadrul spitalelor generale, centre de sănătate mintală adulți și copii, Direcții de Sănătate Publică Județene și a Municipiului București, Agenția Națională Antidrog, organizații neguvernamentale de profil, fiind o permanentă sursă de expertiză, analize și recomandări pentru decidenți.

Menționăm că prin HG 625 pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.424/2009 privind înființarea, organizarea și funcționarea Centrului Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog, publicată în Monitorul Oficial nr.717 din 05.09.2017, a fost aprobată o nouă *Structură Organizatorică* ce cuprinde mai multe compartimente de specialitate. Astfel au fost înființate *Compartimentul de Politici de Sănătate Mintală și Compartimentul Monitorizare Servicii și Programe de Sănătate Mintală*.

Misiune

Misiunea noastră este de a contribui la dezvoltarea unui sistem de sănătate mintală în care fiecare cetățean să aibă acces la îngrijiri medicale de calitate în funcție de nevoile specifice.

Domenii principale de activitate

- Elaborarea politicilor și legislației din domeniul sănătății mintale.
- Instruire și educație medicală continuă pentru personalul mediu și superior în sănătate mintală.
- Sprijinirea proiectelor de dezvoltare a serviciilor de sănătate mintală.
- HG 625/30 august 2017 modifică și completează HG 1.424/2009 după cum urmează: Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog asigură asistență tehnică și managementul la nivel național al Programului național de sănătate mintală și profilaxie în patologia psihiatrică.

Parteneri naționali:

Ministerul Sănătății; Comisia de Psihiatrie și Psihiatrie Pediatrică a Ministerului Sănătății; Casa Națională de Asigurări de Sănătate; Ministerul Educației Naționale, Ministerul Tineretului și Sportului; Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, Ministerul Justiției, Ministerul Administrației și Internelor; Ministerul Afacerilor Externe; Colegiul Medicilor din România, Colegiul Psihologilor din România, Direcțiile de Sănătate Publică Județene și a Municipiului București, Casele Județene de Asigurări de Sănătate și a Municipiului București, Universitățile de Medicină și Farmacie prin catedrele de psihiatrie, ALIAT (Alianța pentru Lupta Împotriva Alcoolismului și Toxicomaniilor), Institutul Național de Sănătate Publică, Centrul de Resurse Juridice, ONG-uri cu activitate în domeniul sănătății mintale a copiilor și adolescenților.

Parteneri internaționali:

- Organizația Mondială a Sănătății – Departamentul de Sănătate Mintală
- DG SANCO – Departamentul de Sănătate Mintală
- South East European Network for Mental Health
- Mental Health Europe
- Reprezentantul Permanent al României la UE

- Autism Speaks
- Mental Health Policy Consortium – EU COMPASS for Mental Health

ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE:

I. ELABORARE DISEMINARE LEGISLAȚIE DIN DOMENIU

Diseminarea Normelor de aplicare ale Legii 487/2002 privind sănătatea mintală și protecția persoanelor cu tulburări psihice care au fost aprobate prin Ordinul ministrului sănătății nr. 377/2017.

Prin Legea nr. 487/2002 - Legea sănătății mintale și a protecției persoanelor cu tulburări psihice a fost reglementată o componentă importantă a sănătății publice, respectiv menținerea și promovarea sănătății mintale individuale și protecția persoanelor cu dizabilități psihice, precum și rolul organismelor abilitate în promovarea controlului acestor activități.

Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog a păstrat legătura cu unitățile sanitare care îndeplinesc condițiile prevăzute de Normele de aplicare ale Legii 487/2002 privind sănătatea mintală și protecția persoanelor cu tulburări psihice în vederea analizării problemelor cu care aceștia se confruntă.

Crearea unui mecanism de reprezentare independentă pentru persoanele cu dizabilități

Participarea la reuniunile lunare ale Grupului de lucru (reprezentanți ai Consiliul de monitorizare a implementării Convenției privind drepturile persoanelor cu dizabilități, Autoritatea Națională pentru Persoane cu Dizabilități (ANPD), Ministerul Justiției (MJ), Consiliul Superior al Magistraturii, Ministerul Afacerilor Externe (MAE)-Agentul Guvernamental pentru CEDO) constituit pentru implementarea *Memorandumului* cu tema **Măsuri de creare a unui mecanism de reprezentare independentă pentru persoanele cu dizabilități, în executarea hotărârii Centrul de Resurse Juridice (în numele lui Valentin Câmpeanu) împotriva României a Curții Europene a Drepturilor Omului**, aprobat în ședința Guvernului din data de 11 mai 2017.

Demersul autorităților menționat anterior este conceput pe mai multe etape: astfel, într-o primă etapă, se impune identificarea unei soluții pentru asigurarea reprezentării efective și

independente pentru cele aproximativ 5000 de persoane cu handicap, beneficiare de servicii sociale rezidențiale, puse sub interdicție sau care au nevoie de protecție juridică, urmând ca ulterior, aceasta să fie pe de o parte, extinsă la orice persoană cu dizabilități din comunitate, iar pe de altă parte, adaptată nevoilor, dorințelor și drepturilor fiecărei persoane cu handicap.

Redactarea răspunsului României în urma vizitei în România a Subcomitetului de prevenire a torturii din cadrul ONU (SPT) din perioada 3-12 mai 2016

Urmare a vizitei în România a Subcomitetului de prevenire a torturii din cadrul ONU (SPT) din perioada 3-12 mai 2016, Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog a redactat punctul de vedere al Ministerului Sănătății și a participat în acest sens la elaborarea *Memorandumului* cu tema Raportul privind vizita în România a Subcomitetului de prevenire a torturii din cadrul ONU (SPT) din perioada 3-12 mai 2016 și *Răspunsul României la acest Raport* aprobat, la data de 09 august 2017, de către Guvernul României.

Măsuri întreprinse pentru respectarea drepturilor pacientului internați în unitățile de psihiatrie

În cursul anului 2017 Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog a solicitat tuturor spitalelor de psihiatrie existente la nivel național să întreprindă toate demersurile și să ia toate măsurile care se impun în conformitate cu legislația națională și tratatele internaționale la care țara noastră a aderat pentru respectarea drepturilor pacientului astfel încât să li se garanteze acestora dreptul la îngrijiri medicale de cea mai înaltă calitate de care societatea dispune, în conformitate cu resursele umane, financiare și materiale precum și dreptul de a fi respectat ca persoană umană, fără nici o discriminare.

Astfel instituția noastră a solicitat unităților sanitare menționate anterior implementarea următoarelor direcții de acțiune :

- **Formarea profesională continuă a personalului din cadrul spitalelor de psihiatrie și a secțiilor de psihiatrie din spitalele generale în domeniul respectării drepturilor**

pacientului destinată dezvoltării acelor competențe și aptitudini necesare creșterii calității rezultatelor obținute în exercitarea unor atribuții determinate;

- **Includerea în *Fișele de post* ale personalului implicat în implementarea prevederilor legale care vizează respectarea drepturilor pacientului a unor atribuții concrete cu privire la sarcinile ce le revin în cazul în care se impune recurgerea la restricționarea libertății de mișcare a pacientului respectiv izolarea și contenționarea;**

- **Întocmirea unor *proceduri de lucru/operationale* menite să stabilească toți pașii ce trebuie urmați în cazul în care se constată încălcări ale drepturilor pacientului, ale metodelor de lucru stabilite și a regulilor de aplicat în vederea realizării acestei activități, ale atribuțiilor și sarcinilor de serviciu;**

Totodată am supus atenției unităților sanitare o serie de prevederi ale unor acte normative cu privire la decesele survenite în cazul persoanelor internate într-o unitate de psihiatrie (spital/secție de psihiatrie) în vederea prelucrării acestora cu personalul implicat în acest gen de evenimente.

În fapt am pus în vedere unităților sanitare să întreprindă toate demersurile care se impun, în limita competențelor ce le revin, pentru punerea în aplicare a prevederilor *Legii Nr. 8/2016 privind înființarea mecanismelor prevăzute de Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități* și ale *SECȚIUNII 5 Constatarea și expertiza medico-legală pe cadavre, art. 34 alin. (2), pct. 3, lit. d) din Ordinul Nr. 1134/C-255 din 25 mai 2000 pentru aprobarea Normelor procedurale privind efectuarea expertizelor, a constatărilor și a altor lucrări medico-legale* solicitându-le totodată implementarea la nivelul spitalului/secției de psihiatrie a următoarelor măsuri:

- **Includerea în *fișele de post* ale personalului implicat în implementarea acestor prevederi legale a unor atribuții concrete cu privire la sarcinile ce le revin în cazul deceselor survenite;**

- **Întocmirea unor *proceduri de lucru/operationale* menite să stabilească toți pașii ce trebuie urmați în cazul deceselor, a metodelor de lucru stabilite și a regulilor de aplicat în vederea realizării acestei activități, a atribuțiilor și sarcinilor de serviciu.**

Menționăm că, în prezent, se are în vedere modificarea cadrului legislativ actual reprezentat de *Legea nr. 487/2002 - Legea sănătății mintale și a protecției persoanelor cu tulburări psihice* și *Ordinul nr. 488/2016 pentru aprobarea Normelor de aplicare a Legii sănătății mintale și a protecției persoanelor cu tulburări psihice nr. 487/2002* și, în acest sens, la *Senatul României* a fost constituit un grup de lucru format din specialiști în domeniul sănătății mintale, juriști, etc.

Grupul de lucru și-a propus corelarea dispozițiilor din *Legea sănătății mintale și a protecției persoanelor cu tulburări psihice* cu prevederile dreptului intern și internațional astfel încât noile prevederi să corespundă cerințelor actuale în domeniul sănătății mintale.

II. COORDONARE A IMPLEMENTĂRII PROGRAMULUI NAȚIONAL DE SĂNĂTATE MINTALĂ ȘI PROFILAXIE ÎN PATOLOGIA PSIHIATRICĂ

Coordonarea implementării Programului național de sănătate mintală și profilaxie în patologia psihiatrică de către unitățile sanitare de profil, în calitate de unitate tehnică de management a acestuia.

Conform HG 1424/2004 Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog asigură la nivel național **implementarea, monitorizarea și coordonarea programului național de sănătate mintală**. În vederea atingerii **obiectivelor** Programului național de sănătate mintală și profilaxie în patologia psihiatrică au fost realizate următoarele activități:

- 348 de medici de familie instruiți în vederea depistării precoce a depresiei și suicidului
- 7853 de persoane beneficiare ale serviciilor de sănătate mintală care au fost incluse în activitățile de terapie ocupațională.
- 760 de profesioniști din spitalele de psihiatrie au beneficiat de instruire în psihiatria comunitară
- 2951 de persoane au beneficiat de instruire în vederea dezvoltării abilităților sociale și emoționale ale copiilor.

- 2134 de copii și adolescenți au fost instruiți în vederea prevenirii apariției tulburărilor de alimentație și a altor tulburări asociate

- 1 manual de instruire pentru dezvoltarea abilităților emoționale ale copiilor și adolescenților în vederea prevenirii tulburărilor anxioase și depresive.

ALTE ACTIVITĂȚI:

➤ Elaborarea în calitate de unitate de specialitate a Ministerului Sănătății a documentelor de poziție ale Ministerului Sănătății pe domeniu, în plan național și internațional.

➤ Participarea la Conferința Națională de Psihiatrie și Sănătate Mintală

➤ Participarea la Conferința Națională Alzheimer, februarie 2017

➤ Participarea la Congresul de Psihiatrie de la Craiova

➤ Organizarea de către Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog, sub auspiciile Comisiei pentru Sănătate Publică și a Comisiei pentru Drepturile Omului, Culte și Minorități ale Senatului, a Simpozionului Internațional "Integrarea în toate politicile a aspectelor legate de sănătatea mintală. Sănătatea mintală la locul de muncă", 12 decembrie, 2017, Palatul Parlamentului, București

➤ Participarea la Forumul Psihiatru.ro cu tema "Reabilitarea în psihiatrie: Încotro?", cu prezentarea "Propunere de ghid pentru aplicarea terapiei ocupaționale în recuperarea și reabilitarea persoanelor cu tulburări psihice", noiembrie 2017, București.

➤ Participarea la Conferința Internațională organizată de Centrul de Resurse Juridice, cu tema "Suport în luarea deciziilor acordat persoanelor cu dizabilități mintale", decembrie 2017, București

➤ Participare la Conferința de presă cu participare internațională privind lansarea campaniei "Stop Autism Virtual", campanie realizată în parteneriat cu Fundația Copii în Dificultate România, septembrie 2017, București

- Participarea la “Proiectul OMS privind adulții cu dizabilități mintale care trăiesc în instituții din regiunea europeană” (membrii echipei: dr. Ana Giurgiuca, asistent social Marilena Mitica, dr. Koleci Florian), mai – iunie 2017
- Participarea la Masa rotundă cu tema “ Aplicarea Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități pe segmentul psihosocial – de la teorie la paractică – mai 2017, Palatul Parlamentului, București
- Participarea la Conferința de închidere a proiectului “Campanii de diagnostic precoce a întârzierilor în dezvoltare”, organizată de Asociația Help Autism în parteneriat cu Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 3 București, aprilie 2017, București
- Răspuns la solicitarea PRO TV cu privire la situația alcoolismului în Romania; strategia națională anti-alcool, martie 2017, București
- Participarea la evenimentele organizate cu ocazia Zilei Mondiale a Sănătății 7 aprilie, cu tema “Depresia. Să vorbim despre aceasta.”; realizarea unui material video de informare pe această temă, aprilie 2017
- Participarea la întâlnirea Grupului Guvernamental de Experti pe Demență, 15-16 mai 2017, Malta.

PROIECTE

1. Acțiunea Comună a Comisiei Europene în domeniul Demenței

Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog a întreprins toate demersurile necesare în vederea participării la activitățile cuprinse în acest Proiect, respectiv Pachetul de Lucru nr. 6 – Calitatea îngrijirilor oferite în centrele rezidențiale.

Pachetul de lucru în care este partener și România (alături de Bulgaria, Olanda și Grecia și coordonat de Norvegia) vizează evidențierea bunelor practici din 5 arii importante: mediul fizic ambiental, aspecte organizaționale, folosirea medicamentelor, intervenția psihosocială, aspecte legate de terminarea vieții.

S-a început cu parcurgerea literaturii pe acest subiect și a diferitelor ghiduri naționale pe cele 5 arii și identificarea exemplelor de bună practică în țările participante.

Se urmărește realizarea unui consens privind: situația actuală a principiilor pentru cele mai bune practici din îngrijirea rezidențială în demență, realizarea comunicării cu organizațiile familiilor acestora (carers) pentru a le afla punctele de vedere și experiența în legătură cu o bună sau nu prea bună îngrijire rezidențială; translația în diferite sisteme de sănătate și culturi.

Fiecare partener va contacta unități spitalicești și rezidențiale relevante în scopul de a elabora planuri de intervenție în cele 5 arii și va identifica și descrie bune exemple din țara sa cu sprijinul altor factori de decizie, inclusiv al familiilor.

Identificarea unui model de „cea mai bună practică de îngrijire” a persoanelor cu demență într-un mediu rezidențial la o scală redusă și evaluarea acestuia va fi obiectivul celei de a doua etape a proiectului. De asemenea, sunt prevăzute câteva intervenții (studii pilot) în unități care îngrijesc persoane cu demență unde să se ofere servicii specializate.

Pe parcursul anului 2017, Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog a realizat un material de revizuire a literaturii de specialitate în domeniul demenței cât și descrierea contextului actual legislativ privind îngrijirea în centrele rezidențiale.

Bugetul total al proiectului: 1.498.710,30 Euro

Perioada de implementare: 1 martie 2015-1 martie 2018

Număr pachete de lucru: 7 pachete de lucru

2. Acțiunea Comună a Comisiei Europene în domeniul Fragilității

Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog a întreprins toate demersurile necesare în vederea participării la activitățile cuprinse în acest Proiect, respectiv Pachetul de Lucru nr.2 – Comunicare, Notorietate și Diseminare și Pachetul de Lucru nr. 4 – Cunoașterea fragilității la nivel individual și Pachetul de Lucru nr. 6 – Gestionarea fragilității la nivel individual.

Pachetul de Lucru nr. 2, în care este partener și România are ca sub-acțiuni: Elaborarea planului de diseminare, conștientizare și comunicare, materiale de comunicare și informare, publicații științifice, conferințe/ateliere, Conferința finală și reuniuni ale părților interesate, Notorietate.

Pachetul de Lucru nr. 4, în care este partener și România are ca sub-acțiuni: Definiție, Screening, Instrumente de diagnosticare.

Pachetul de Lucru nr.6, în care este partener și România are ca sub-acțiuni: Prevenție, Management Clinic, Nutriție, Exerciții fizice, Medicamente.

Buget total al proiectului: 5.738.934,60 Euro

Perioada de implementare: 36 de luni începând cu data de 1 decembrie 2016.

Număr pachete de lucru: 8 pachete de lucru.

3. Proiectul POCU

Proiectul are ca temă „Creșterea competențelor profesionale ale personalului medical implicat în depistarea tulburărilor afective și prevenția comportamentului suicidar”.

Proiect cu finanțare europeană POCU se va derula pe o perioadă de 3 ani începând cu 27 decembrie 2017, desfășurat de către partenerii Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog și Asociația Română de Psihiatrie și Psihoterapie.

Proiectul își propune îmbunătățirea nivelului de sănătate al populației și creșterea calității serviciilor medicale oferite către populație în cele 7 regiuni mai puțin dezvoltate ale României, prin participarea la cursuri de formare profesională și schimburi de experiență. Obiectivele specifice ale proiectului sunt:

1. Competențe profesionale îmbunătățite prin cursuri de formare profesională acreditate, cu durata de 36 de ore, pentru 900 de cadre din sistemul de sănătate mintală (adulți);
2. Competențe profesionale îmbunătățite prin participari la schimburi de experiență și bune practici internaționale
3. 6 ghiduri și proceduri/ protocoale de lucru în domeniul sănătății mintale elaborate la nivel național pentru o practică unitară în domeniu, la standarde europene

La finalul celor 3 ani de derulare a proiectului se vor obține următoarele rezultate:

- 3 programe de formare cu credite EMC
- 1 program de formare cu credite COPSI
- 6 curricule de formare realizate
- 900 persoane (psihiatři, asistenți medicali, psihologi) cu competențe profesionale îmbunătățite, 6 ghiduri și proceduri/protocoale actualizate
- 200 de structuri de sănătate mintală din sistemul public național informate asupra aplicării noilor standarde unitare.

4. Propunere de proiect EEA Norway Grants

În ziua de 5 decembrie 2017 reprezentanții Ministerului Sănătății și ai Centrului Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog au participat la un seminar la Oslo, Norvegia, având ca temă “Programul de sănătate publică din România” în colaborare cu EEA Norway Grants. În cadrul acestui seminar s-au inițiat discuții legate de proiecte predefinite pe variate subiecte de sănătate publică. Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog a prezentat propunerea unui proiect comun pe tema “Sprijin pentru dezvoltarea serviciilor comunitare de sănătate mintală pentru copii și adolescenți” propunerea de proiect se află în studiu la nivelul partenerilor români și norvegieni.

Durata proiectului este de 36 de luni

Bugetul proiectului: 2.500.000 Euro.

III. ACTIVITĂȚI ÎN DOMENIUL LUPTEI ANTI-DROG

- Contribuții aduse cu ocazia participării la simpozioane și conferințe având drept tematică adicțiile.
- Cereri de expertiză tehnică adresate de către Ministerului Sănătății (Direcția Generală de Asistență Medicală și Sănătate Publică).
- În cadrul Programului național de sănătate mintală Casa Națională de Asigurări de Sănătate realizează activitățile: asigurarea tratamentului de substituție cu agoniști și antagoniști de opiacee pentru persoane cu toxicodență și testarea metaboliților stupefiantelor în urină în vederea introducerii în tratament și pentru monitorizarea tratamentului, cu respectarea metodologiei elaborate de către Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog.
- Participarea la elaborarea de către Agenția Națională Antidrog la Raportul național privind situația drogurilor transmis către Observatorul European de Droguri și Toxicomanii, septembrie 2017

➤ Contribuție la întocmirea evaluării Planului de Acțiune 2013-2016 pentru implementarea strategiei naționale antidrog în perioada 2013-2020 care va fi prezentat Guvernului Romania de către Agenția Națională Antidrog, aprilie 2017

➤ Participarea la întâlnirea de lucru a Consiliului Consultativ al Agenției Naționale Antidrog în vederea elaborării Raportului de monitorizare pentru anul 2016 a planului de acțiune pentru implementarea strategiei naționale antidrog în perioada 2013-2020, martie 2017.

IV. ACTIVITĂȚI DE COMUNICARE CU INSTITUȚII PUBLICE ȘI PRIVATE

➤ Răspunsuri la interpelări adresate de parlamentari Ministrului Sănătății pe teme precum: tulburare de spectru autist, centre de sănătate mintală, suicid, substanțe etnobotanice, etc.

➤ Participări la dezbateri organizate la nivelul Parlamentului și Senatului României pe teme de specialitate.

➤ Elaborarea de răspunsuri la solicitări primite din partea instituțiilor guvernamentale și neguvernamentale prin care au fost furnizate informații din domeniul sănătății mintale.

➤ Elaborarea de răspunsuri către petenți la solicitarea Ministerul Sănătății.

➤ Apariții mass-media la solicitarea Serviciului de presă și relații publice din Ministerul Sănătății pe teme de interes public actual.

V. SECTORUL CONTABILITATE, FINANCIAR, SALARIZARE, ACHIZIȚII PUBLICE

➤ Centrul Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog a beneficiat în anul 2017 de credite bugetare după cum urmează:

- lei -

CAPITOL BUGETAR	BUGET INITIAL	BUGET DEFINITIV	DESCHIDERI DE CREDITE	BUGET CHELTUIT	REST DE BUGET
SALARII	432.000	458.000	354.000	349.627	4.373
BUNURI SI SERVICII	47.000	40.000	40.000	35.826	4.174
CHELTUIELI DE CAPITAL	6.000	0	0	0	0

Activitățile preponderente executate în cadrul Serviciului Financiar-Contabilitate în perioada de referință au avut în vedere în principal îmbunătățirea activității de *gestionare a fondurilor* publice, fiind vizate următoarele aspecte:

1) Administrarea conturilor de cheltuieli și efectuarea înregistrărilor contabile zilnice aferente operațiunilor de plăți aprobate de conducerea instituției, precum și efectuarea altor operațiuni dispuse de ordonatorul de credite pe bază de documente justificative și aprobate de persoanele împuternicite.

2) Analizarea conținutului angajamentelor legale și a altor documente primite pentru stabilirea plăților urgente în scopul evitării întârzierii acelor plăți care pot constitui potențiale baze de calcul de majorări pentru întârziere și/sau penalități, precum și respectarea termenelor de plată contractuale a tuturor plăților, în limita prevederilor bugetare aprobate.

3) Întocmirea lunară a notelor contabile, totalizarea rulajelor lunare, debitoare și creditoare din fișele de cont, stabilirea soldurilor pentru toate conturile, verificarea operațiunilor înscrise în aceste documente, introducerea lor în calculator și editarea bilanței lunare de verificare, verificarea concordanței soldurilor din fișele de cont cu cele din bilanțele de verificare și efectuarea eventualelor modificări.

4) Întocmirea și depunerea lunară și trimestrială a situațiilor financiare la Ministerul Sănătății- Direcția Generală Buget și Contabilitate în termenele stabilite prin actele normative în vigoare sau prin adresele primite de la această instituție.

5) Întocmirea lunară a ștatului de salarii și situația centralizată privind încadrarea la numărul de personal angajat aprobat, declarația 112 privind obligațiile de plată către bugetul de stat.

6) S-a întocmit Registrul pentru evidența datelor personale ale salariaților – M500 ; s-au actualizat și completat Registrele privind Declarațiile de Avere și Declarațiile de Interese, în conformitate cu prevederile legale, au fost scanate și trimise pentru a fi afișate pe site-ul instituției și s-a asigurat transmiterea în termenele legale în copii certificate pentru conformitate cu originalul ale acestor declarații la Agenția Națională de Integritate.

7) Acordarea vizei de control financiar preventiv pentru toate operațiunile de plăți care produc modificări în cadrul patrimoniului instituției, conform dispoziției emise de ordonatorul de credite;

8) Rezolvarea corespondenței specifice Serviciului Financiar;

9) Întocmirea, elaborarea și fundamentarea bugetului de venituri și cheltuieli al Centrului Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog pentru anul 2017 și a rectificărilor din cursul anului ale acestuia;

10) Centralizarea referatelor de necesitate primite pentru efectuarea de achiziții directe prin SEAP: papetărie, produse de curățenie și tonere.

11) Întocmirea lunară și raportarea anexelor conform aplicației Punctul Unic de Acces

12) Realizarea angajamentelor bugetare pentru efectuarea plăților conform aplicației CAB-Punct Unic de Acces.